

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, АБИТУРИЕНТ – 2013 Г.



№ 6 (1964)

22 марта
2013 г.
пятница

www.belgut.gomel.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

ДЕЛАЙТЕ СВОЙ ВЫБОР

Дорогие абитуриенты! Для вас наступает не простое время. Скоро прозвенит последний школьный звонок, и вы должны определиться с выбором будущей профессии. Впрочем, иные из вас уже решили, в какой вуз поступать и чем заниматься в дальнейшем. Сегодня вы – наши гости. И мы хотим, чтобы вы прикоснулись к ауре нашего университета и убедились в том, что Белорусский государственный университет транспорта по праву считается ведущим вузом нашей страны. Высок его рейтинг в подготовке кадров для различных отраслей народного хозяйства, неоценим вклад в отече-



ственную науку.

Наш университет в этом году отметит 60-летний юбилей со дня образования. В настоящее время – это вуз с богатыми тради-

циями и широко известными научными школами. Он является действительным членом содружества транспортных вузов стран СНГ, Балтии, Болгарии, Сербии. Интерес у нас взаимный, особенно по совершенствованию учебного процесса.

У каждого из вас во время учёбы будет возможность определить свои интересы и выбрать свое направление. Окончив университет, вы можете в течение года продолжить обучение в магистратуре, что даст вам возможность получить вторую ступень высшего образования.

Студенческие годы – это время эффективных инвестиций в свое будущее. Используйте этот шанс!

В. И. СЕНЬКО

ность поиска в электронном каталоге книг и статей из периодических изданий. Сегодняшние потребности учебного процесса не могут быть ограничены только локальными ресурсами отдельной библиотеки. Электронный читальный зал, предоставляет пользователям доступ к сети интернет посредством беспроводного подключения WI-FI. Предоставлен доступ к информационным ресурсам через виртуальный читальный зал Национальной библиотеки РБ, а также доступ к электронной библиотеке диссертаций Российской государственной библиотеки.



Более трех лет назад начал свою работу электронный читальный зал научно-технической библиотеки. На 26 компьютерах студентам предоставляется возмож-

Куда пойти учиться? Сейчас самое время выбирать. Нынешних выпускников школ и средних специальных учебных заведений интересует, какие вузы являются самыми престижными, где можно получить хорошее образование и востребованную специальность? О БелГУТе, о том, какие специальности можно здесь получить, вы, дорогие абитуриенты, услышите в процессе дня открытых дверей. А в спецвыпуске нашей газеты мы в основном представим круг интересов наших студентов, расскажем о том, чем занимаются они в свободное от учебы время.

ОДИННАДЦАТЬ ПРИЧИН ПОСТУПИТЬ И УЧИТЬСЯ В БелГУТе

Абитуриентам, перед которыми стоит один из самых важных вопросов в жизни, необходимо знать 11 основных причин, почему стоит предпочесть обучение в БелГУТе:

1. БелГУТ – символ надежности и авторитета вот уже на протяжении 60 лет.

2. Реализация принципа золотого треугольника: единство образования, науки и производства.

3. Престижные и востребованные специальности для транспортной и строительной отраслей.

4. Инновационные подходы и высокое качество технического и гуманитарного образования.

5. Возможность выбора образовательной траектории, удовлетворяющей вашим интеллектуальным способностям.

6. Решение реальных задач на уникальном испытательном центре «СЕКО», аккредитованном в РБ и России.

7. Практикоориентированное обучение и конкурентоспособность выпускников.

8. Множество путей для самореализации: художественная самодеятельность, общественная деятельность, интеллектуальные игры, студенческие стройотряды, волонтерское движение и многое другое.

9. Современный студенческий городок с развитой инфраструктурой в историческом центре города: учебные корпуса, общежития, пункты питания, спортивный комплекс, интернет.

10. Уникальный корпоративный дух: интеллигентность и атмосфера доброжелательности.

11. Возможность продолжения учебной и научной карьеры: магистратура – аспирантура – докторанттура.

Высшее образование после окончания БелГУТа – это наличие специальных знаний у выпускника, широкий кругозор, умение анализировать большой объем информации и делать адекватные выводы.

У вас будет шанс реализовать себя в любимом деле. Ваш труд будет нужен другим.

ПОЛУЧИ ДОБРО И СТАНОВИСЬ ТАМОЖЕННИКОМ

В настоящее время идет регистрация абитуриентов для прохождения профессионально-психологического собеседования.

В обязательном порядке его должны пройти будущие дипломаты, работники органов государственного управления, таможенники, журналисты и правоведы.

Собеседование проводится в форме индивидуальной беседы. В большей степени оно необходимо для того, чтобы отобрать абитуриентов, которые идут в профессию осознанно, и отсеять случайных людей.

Будущие таможенники регистрируются в нашем университете. Для собеседования по основным специальностям надо ехать в вузы страны, где есть соответствующие факультеты.

Заявки на собеседование принимаются до конца марта.

СИЛЬНЫ В МЕХАНИКЕ

Все мы живем в домах, пользуемся транспортными средствами, различной бытовой техникой. Для того чтобы правильно спроектировать эти и другие окружающие нас объекты, необходимо знать такую науку, как механика.

Начальные сведения об этой дисциплине школьники получают из курса физики. В нашем университете можно значительно расширить полученные знания, изучая теоретическую и прикладную механику. При этом студенты не только приобретают новую информацию, но и развивают умение логически мыслить. Это очень помогает в дальнейшем при изучении специальных дисциплин, в том числе связанных с проектированием машин, транспортных конструкций и зданий.

С целью развития способностей студентов кафедра "Техническая физика и теоретическая механика" организует проведение университетских олимпиад по теоретической механике. Наши студенты постоянно показывают лучшие результаты среди студентов всех вузов Беларуси на республиканских олимпиадах по этой дисципли-

"Стударт" для

Дорогие ребята! Вы, пожалуй, уже обратили внимание на наш выставочный зал. Там экспонируются лучшие художественные работы наших студентов. Многие из них постигают азы разных жанров изобразительного искусства, занимаясь в творческом объединении художников университета "Стударт", которое уже давно и прочно завоевало авторитет не только у любителей изобразительного искусства, но и у профессионалов. Подтверждение тому – многочисленные дипломы, ценные подарки, которых удостоено как само объединение, так и многие студенты.

Также работы наших студентов неоднократно экспонировались в Национальном

центре художественного творчества детей и молодежи. Профессиональное жюри престижной республиканской выставки студенческого творчества "АРТ_АКАДЕМИЯ" постоянно отмечает творчество студентов БелГУГа в числе лучших. И уже стало традицией все лучшее студенческое творчество представлять на республиканском балу выпускников с участием Президента Республики Беларусь. Мы гордимся, что ежегодно Дворец Республики, где проходит бал, украшают и работы наших студентов.

Михаил ЦЫРЛИН,
руководитель творческого
объединения художников
БелГУГа
"Стударт", доцент



Группа "Максимум" была организована на факультете УПП более шести лет назад. Сначала это был обычный танцевальный коллектив. Но постепенно формировался свой, ни на кого не похожий по-

не. С ними считаются на представительных конкурсах, проводимых в России. С 2005 года наш университет выступает организатором Международных олимпиад по теоретической механике. Об авторитеете этого мероприятия говорит то, что в нем принимали участие представители России, Украины, Казахстана, Польши, Швеции и других государств. Проведение олимпиад, позволило нам установить тесные связи с коллегами из Болгарии, Мексики, Словакии, Германии.

Полученные знания в дальнейшем позволяют студентам и аспирантам легко освоить программные комплексы для компьютерного моделирования машин и конструкций, специалистом в работе с которыми также можно стать у нас на кафедре. Таким образом, обучаясь в нашем университете, можно приобрести уровень подготовки, соответствующий все время растущим современным требованиям.

Александр ШИМАНОВСКИЙ,
заведующий кафедрой
"Техническая физика и
теоретическая механика",
д. т. н.

ХУДОЖНИКОВ

центре художественного творчества детей и молодежи. Профессиональное жюри престижной республиканской выставки студенческого творчества "АРТ_АКАДЕМИЯ" постоянно отмечает творчество студентов БелГУГа в числе лучших. И уже стало традицией все лучшее студенческое творчество представлять на республиканском балу выпускников с участием Президента Республики Беларусь. Мы гордимся, что ежегодно Дворец Республики, где проходит бал, украшают и работы наших студентов.

Михаил ЦЫРЛИН,
руководитель творческого
объединения художников
БелГУГа
"Стударт", доцент

черк. В исполнении группы танцы совмещаются с акробатикой, элементами и стантами.

Творческий коллектиив был серебряным призером по черлидингу в 2009 и 2010 годах. В прошлом году на открытом первенстве Республики Беларусь по черлидингу среди высших учебных заведений группа "Максимум" заняла первое место.



Прошлым летом 12 студенческих отрядов нашего университета трудились на разных объектах России и Беларуси. Три отряда строительного факультета – имени А. А. Петровича, "Даурия" и "Сибирь" – работали на строительстве железнодороги "Нарын-Лугокан" в Забайкальском крае Российской Федерации, отряд "Олимпийская победа" этого факультета был занят на строительстве главной транспортной артерии зимних Олимпийских игр – совмещенной (автомобильной и железной) дороги Адлер – горноклиматический курорт "Альпика-Сервис". Пожалуй, бойцам этих отрядов было наиболее сложно из-за непривычных климатических условий. Но они с честью выдержали испытания.

Домой вернулись возмужавшими, приобрели бесценный опыт работы. А в университете пришли благодарственные письма за их ударный труд, дисциплинированность и исполнительность.

Так же ударно трудились наши ребята в Волковысской дистанции пути Барановичского отделения дороги, в ОАО "Дорожно-строительный трест № 2", ОАО "Гомельпромстрой", сервисном отряде "Абитаурент" и других объектах.

На этом снимке вы видите группу бойцов, которые были заняты на строительстве железной дороги Нарын-Лугокан в Забайкальском крае.

Анна ЗАЛУЖНАЯ,
секретарь ПО ОО "БРСМ"
университета



ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КЛУБ BASE "МОЛОДЕЖЬ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ"

Развитие молодежного предпринимательства – актуальная задача для Республики Беларусь.

Клуб BASE является структурным подразделением системы студенческого самоуправления в БелГУГе, со своим положением и фирменным стилем. Клуб предоставляет участникам возможность самостоятельно реализовать творческие и инновационные проекты в сфере бизнеса, самообразования, экономического образования, частного предпринимательства, интеллектуальной деятельности.

Девиз нашего клуба BASE –

(Believe, Achieve, Succeed in Economy) – Верь, Достигай, Преуспевай в экономике.

Руководитель клуба:
Пономаренко Ирина Васильевна E-mail:
ropotarenkoiv@gmail.com

Дополнительная информация о клубе расположена на официальном сайте университета www.belsut.gomel.by.

Цель клуба:
совершенствование уровня подготовки будущих руководителей и специалистов, создание условий для всестороннего развития социально активной, уверенной в своих силах личности.

Задачи клуба:
– поддержка и развитие молодежной инициативы, навыков сотрудничества в студенческой среде;

- выявление и реализация творческих и лидерских способностей студенческой молодежи;
- создание и реализация инновационных студенческих проектов;

- пропаганда идей непрерывного самообразования молодежи, необходимого для достижения успеха в будущей профессиональной деятельности.

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» и другие игры

"Все люди от природы стремятся к знанию", – так начал свой фундаментальный труд Аристотель. С тех пор прошло более двух тысяч лет, но тяга человека к познанию не изменилась. Вот только способов проявления этого стремления стало значительно больше. Юные Ломоносовы и Эйнштейны просиживают над книжками и учебниками, молодые Дарвины и Дроздовы смотрят познавательные передачи, будущие Винеры и Нейманы стучат по компьютерной клавиатуре, а к потенциальнym Менделеевым и Фрейдам идеи приходят даже во сне.

Но, наверно, сильнее всего современный человек проявляет себя в стремлении задавать вопросы и отвечать на них. Иначе чем еще можно объяснить популярность в

странах постсоветского пространства кроссвордов и подобных головоломок, викторин и телепередач. Поэтому в какой-то мере мою любимую передачу "Что? Где? Когда?" можно считать моделью современного общества. Задумайтесь, ведь нередко приходится в условиях нехватки информации за относительно непродолжительное время принять сложное решение, которое отразится на вашем будущем. Конечно, хорошо, когда рядом с вами есть команда, которая готова вас поддержать, дать вам совет, обосновать плюсы и минусы ситуации, намекнуть на ключевые моменты в принятии решения.

В нашем университете давно работает кружок по интеллектуальным играм. Каждый

семестр проводится чемпионат по "Что? Где? Когда?", в котором принимают участие до тридцати команд, также проходят игры "Брейн-ринг" и "Своя игра". Студенты нашего вуза принимают участие в турнирах по всей республике и нередко добиваются успехов. Но главное в этом деле – постоянный процесс познания через игру, увлечение интеллектуальными играми может продлиться всю жизнь.

Наших будущих студентов приглашают принять участие в чемпионате вуза по "Что? Где? Когда?" осенью 2013/14 учебного года. Будет много интересных вопросов, это я обещаю.

Алексей ПОЛЕВОЙ,
участник телепроекта
"Что? Где? Когда?"
в Беларусь"

УНИКАЛЬНЫЙ ТУРНИР



Можно сказать, что рыцарский турнир "За прекрас-

ных дам" – это уникальное явление в нашем универси-

тете. Проводится он в преддверии Дня женщин и всегда с аншлагом. Каждый факультет выставляет по команде самых остроумных, находчивых, артистичных, веселых ребят. Меняются на сцене эпохи и страны, злодеев побеждают добрые волшебники... Персонажи многочисленных миниатюр стараются превзойти самих себя в борьбе за любовь ее Величества Женщины.

В этом году прошел уже XXXIV ры-
царский турнир. И несть числа студенческим талантам.

ПОДАРОЧНЫЙ ПАРОВОЗ

К паровозу, установленному в фойе главного корпуса, давно все привыкли. Только новички всякий раз воспринимают его как необычное явление в наш век компьютеризации и высоких технологий. Судите сами. После торжественной линейки, которая по традиции проходит на площадке возле спортивного комплекса, первокурсники направляются в актовый зал университета. А на входе их гудками встречает паровоз, да еще и двигается, выпуская пар под семафором. Вот такой эксклюзив в одном из старейших вузов Гомельщины. Ну как тут не впечатлиться и не заинтересоваться историей такого удивительного паровоза! Она же довольно интересная.

Модель паровоза (серия

C.F.R.) масштабом 1:8 подарили Иосифу Виссарионовичу Сталину в честь его 70-летия в 1949 году железнодорожники Румынии. Какое-то время эта модель в качестве экспоната находилась в музее подарков Сталина. После расформирования музея паровоз передали Московскому институту инженеров железнодорожного транспорта. МИИТ и БИИЖТ постоянно поддерживают деловые и дружеские контакты. А к друзьям без подарков как-то не приятно ездить. Вот однажды, а было

это в 1960 году, москвичи и подарили гомельчанам паровоз. Долгое время он был в вузе просто музейным экспонатом. А потом появилась идея оживить модель. Что и было сделано в мае 2005 года. И вот сейчас, стоит только нажать кнопку, как паровоз



оживает. Такое редкое зрелище видят обычно гости нашего университета, которым также интересна история паровоза.

Ксения СВЕТЛОВА

НАЙДЕТСЯ ДЕЛО КАЖДОМУ

Общественному объединению "БРСМ" недавно исполнилось 10 лет. В его уставе написано, что главной целью организации является создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытие ее творческого потенциала, содействие развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа. Все это старается воплощать в жизнь первичная организация ОО "БРСМ" нашего университета.

Мы, сегодняшние активисты и продолжатели начинаний предыдущих поколений, можем гордиться, что достигли определенных успехов. Это победы членов БРСМ на многих конкурсах, фестивалях, олимпиадах, участие в движении студенческих строительных отрядов и многое другое.

Для многих наших студентов участие в жизни общественной организации – это дело, которое они любят, это полет мысли, фантазии, новые ощущения, общение и знакомства с интересными людьми.

Наша деятельность разнообразна. Это оказание шефской помощи воспитанникам детских домов и школ-интернатов, пропаганда здорового образа жизни, проведение благотворительных акций, организация досуга, информационная помощь абитуриентам.

Первичная организация ОО "БРСМ" университета делает все возможное для того, чтобы трудоустроить желающих студентов на время летних каникул. Студенческие отряды работают на различных объектах Беларусь и России. Наши волонтерские отряды "Доброе сердце" работают в области социальной сферы, оказывают индивидуальную благотворительную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, детям-сиротам, детям из неблагополучных и опекунских семей, активно участвуют в реализации экологических акций.

У нас каждый найдет для себя занятие по душе!

Ирина БЕЛАЯ,
заместитель секретаря ПО
ОО "БРСМ" университета

СО СПОРТОМ ДРУЖИТЬ – ЗДОРОВЫМ БЫТЬ

В состав кафедры "Физическое воспитание и спорт" входит 8 учебных лабораторий. В их числе залы: баскетбольный, волейбольный, тяжелой атлетики, борцовский, гимнастический, по два – настольного тенниса и общей физической подготовки с тренажерами. Они обеспечивают учебный процесс и научно-исследовательскую работу на высоком уровне. Кафедру возглавляет мастер спорта СССР, доцент В. Н. Осанин.

Кафедра и спортивный клуб работают как единое целое. Ежегодно проводятся спартакиады вуза по 16 видам спорта, разыгрыши кубков университета, внутрифакультетские и межфакультетские соревнования по отдельным видам спорта.

Спортивные команды университета активно участвуют в городских, областных, республиканских, а также международных соревнованиях. И неоднократно спортсмены университета становились призерами и победителями этих соревнований.

В университете работает 21 спортивная секция по 16 видам спорта, 4 спортивных кружка. Есть свой плавательный бассейн.

В вузе подготовлено 117 мастеров спорта, 483 кандидата в мастера спорта и 3125 спортсменов первого разряда.

Ежегодно в университете проводятся спортивные праздники, на которых состязаются

спортсмены университета и спортивные клубы города Гомеля. А лучшим спортсменам вручаются грамоты, дипломы, ценные подарки.

На этом снимке вы видите

фрагмент военно-спортивного вечера. Лучшему спортсмену года курсанту военно-транспортного факультета, мастеру спорта по гиревому спорту Евгению Старовойтому



ву подаражает первый проректор профессор В. Я. Негрей.

Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий
спортивным клубом

У АРХІТЭКТУРЫ – ГІСТОРЫЯ НАРОДА

Вясной 2005 г. пры кафедры "Архітэктура прымысловых і грамадзянскіх збудаванняў" узнік студэнцкі гуртак па вывучэнню гісторыі архітэктуры. Яго ўдзельнікамі сталі некалькі дзесяткаў сту-

дагодзіз, былы галоўны архітэктар Гомеля, майстра, які працаўаў у стылях эклектыкі, мадэрну, канструктыўізму і зрабіў вялікі ўклад у развіццё архітэктуры Гомеля.

Узвядзеняя па праектам



дэнтаў-архітэктараў факультэта прымысловага і грамадзянскага будаўніцтва, якія пажадалі ў вольны час дадаткова займацца вывучэннем дысцыплін "Гісторыя архітэктуры" і "Гісторыя мастацтва". У верасні 2008 г. гуртак атрымаў афіцыйны статус як "Студэнцкае навуковае таварыства гісторыі архітэктуры і краязнаўства ім. С. Д. Шабунеўскага ўстановы адукациі "Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт транспарту".

Для даведкі: Станіслаў Данілавіч Шабунеўскі (1868–1937) – гомельскі архітэктар канца XIX – першай трэці XX

стагоддзя, былы галоўны архітэктар Гомеля, майстра, які працаўаў у стылях эклектыкі, мадэрну, канструктыўізму і зрабіў вялікі ўклад у развіццё архітэктуры Гомеля.

С. Д. Шабунеўскага шматлікія будынкі, у тым ліку галоўны корпус нашага ўніверсітэта, сталі аднымі з самых лепшых у Гомелі. Частка з іх захавалася да нашага часу і па праву з'яўляецца ўпрыгожваннем горада.

Мэтай дзейнасці студэнцкага навуковага таварыства з'яўляецца раскрыццё творчага патэнцыялу і фарміраванне ў студэнцкай моладзі глыбокіх прафесійных ведаў і наўкі, актыўнай грамадзянскай пазіцыі, высокіх маральна-гуманістычных і агульначалавечых каштоўнасцяў, заснаваных на рознабаковым

СВЕТЯТ ЗОРИ ПОЛЕССКИЕ

Не правда ли, что язык танца – удивительный? Движения безмолвны, а мы ощущаем полную гамму чувств: восторг, страдания, страсть, грусть, грациозность, полет. Уже более 38 лет дарит радость и множество приятных ощущений зрителям народный ансамбль танца нашего университета "Полесские зори". Где только за эти годы не побывали танцовщицы ансамбля! По их гастрольным путям-дорогам можно писать целую летопись. Дипломы и грамоты престижных конкурсов, звания лауреатов – это все в активе ансамбля. Но главное – это любовь танцоров всех поколений к своему творческому коллективу, к танцу, который зажег в их душах огонь творчества на всю жизнь.



Учредитель газеты "Вести БелГУТа" –
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697
от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100, тел. (95)-32-05.
Редактор Алина КЛЫГА

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 926. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.

ISSN 2073-6096

